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Defini¢do 1. Suponhamos que exista a tal que Ja, +o°[ C D,. Definimos

lvg>0.38>0,cmn6>u.l;dquc
(a) lim f(x)=+x & - "
e ] l X>6= f(-") >
IV €>0, 3§> 0, com & > a, tal que
(h) lim f(x)=—-2 <
X—=+= ]

‘ M
x>é= f(x) <-4




lim f(x)=+= ‘ lim [f(x)+ g(x)]=+x
X =+ xX—+x
o) - =
lim g(x)=+® 1 Iim f(x)g(x)=+w>
| X —+% X —+x®
lim f(x)= L, L real, lim f(x)g(x)=+= sel>0
X — +% X — 4+
o D) 1 =
lim g(x)=+x } lim f(x)g(x)=—2 sel<0
| ¥ = +x | x = +®
lim f(x)=—=
X =+
c) = lim f(x)g(x)=—=
lim g(x)=+= X = +o0
X — +®

CD 0 + 80 = k+90>.(+00>:+90 C)‘@o)&\naj T -R



lim f(x)= L, L real,

X— 4+
d) = lim [f(x)+g(x)]=+=
lim g(x)=+w x =+
| X - +=

lim f(x)=L,L real,

X—+=
€) = lim [f(x)+g(x)]=—=
lim g(x)=- B oS
X =3 400
lim f(x)=-—0 lim [f(x)+g(x)]=—-=
ﬂ X = 400 X =+
: =y
lim g(x)=-—o ] lim f(x)g(x)=+w
| x — +00 X — 4w
lim f(x)=L,Lreal lim f(x)g(x)=—» selL>0
\— 4> X =+
g) 2
] lim g(x)=-= lim f(x)g(x)=+2 seL<O.
X = +> ¥ — 40
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fam (K42) =

x—=1

@UQ/\O: vejo s 579 ﬂ—q

[x-11<§ =

s [ (2xt) =3 1<



%
g Q,QJ'—I- J-ry‘lOL

. M !
oy _ L A
(o@rﬁjl: 2 (4) a L = nLol ()LL) oM

Xa+ X+ K 4.+ K

;" )
z T')L]:'><L4~’)(1 + Xs . 4+ X\




—Teon: Dado mme NG (xn) ) dt neay
me

M Ao im Sémil'molav Moo AmumTe e
C/MCQW\_(‘(J {_M“‘&O 7‘Rr\m ﬁjw\i‘{"f.,




| Limnite %mabmmﬁa\!{

K,{(\m NM(XB - L
X—=0 N

o, Y (20
X =0 <

X Jv\m(_ng: Mm(U)-S

—

SX M-



\YV)
Y>>0 X 40
Lemn QX”‘)
=1 z
w—L
MM(X‘L)

N-i'—*












WODN

VAV



As \PHO\on]eolaoles Com#muarm va /:oﬂq)\

[N

\\
X = = Do .

Obs - ,@m {‘:wo ¥m70 ”‘OfUJIaQ,

K=t D



£ xencicios (4. Z)
L. Calegle.

b) lim G-4x+x-x)
X =3 400

. = 2~ 2543
i) lim W T
x——® 3x7 +Tx—1



X+ x+
B e ETEXTY
X = +00 2x —1

d lim (x-— «.‘-'Ir3x3 +2)
X — 4w



g) hm |IF I: f
i (\X‘F\X —\.x—l)



lim f(x)=+w, lim g)=+x,
X =+ X =3 +00

6. Deé exemplo de fungdes f e g tais que

lim [f(x)—g(x)]#0.
X = +®

lim f(x)=+%, lm gx) =+,

7. Deé exemplo de fungdes f e g tais que =" I

: F(x)
lim
x=+o g(x)

# 1.




SE%%O 3.? \LT’YH;‘%E\S LO“E’[Q{—%

Sejam f uma fungdo, p um numero real e suponhamos que existe b tal que |p, b[
C D, Definimos:

|V €>0,38> 0tal que
|p<x<p+8=If(x)-Li<e

Y

lim f(x)=L &

x=p*

N




Suponhamos, agora, que exista um real a tal que Ja, p[ C D, Definimos
|V e>0,38>0tal que

lim f(x)=L & lp—8<x<p= If(x)— LI<e.

X=»p~

A d

g







Teorema. Sejam f uma funcdo, p um numero real e suponhamos que existam
a e b tais que ]a, p[ e ]p, b[ estejam contidos em D, Entdo,

) f admite limites laterais & direita e 4 esquerda em p
lim f(x)=L & 'Ie lim f(x)= lim f(x)=L

X=p x—=p* e

Observacoes

l. Se lim jlx)e lim_f(x) existirem e forem diferentes, entio "™ J(¥) 3o
X=p xX—=p X=p
existira.
2. Se existirem a e b tais que ]a, p[ e ]p, b[ estejam contidos em D, e se, em p, um
dos limites laterais ndo existir, entio 1_"_'.“ J(X) nao existira.
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EXDcicios (L-9)
;. CqﬂCer,M ekgg%“\)zr S, mao f)(S‘A)Z JU&"L-fC?Ue

x+1lse x=1

i flx)— f()
c) lim 2x se x <1

=1 x—1

emque f(x)= [

x+1se x=1

o f = )
) lim Q emque f(x)= [h‘ e

x—1 o

f



o x2=2x+1
g lim ————

x—=2* x—1



2. Aafirmacao

“ lim f(x)= lim
x—=p” xX=p

Justifique.

f) =1 coninua em p” é falsa ou verdadeira?



Defini¢do 2. Sejam fuma fungao, p um nimero real e suponhamos que exista b
tal que ]p, b[ C D, Definimos

IVe>0.36>0,com p+ 8 < b, tal que
lim f(x)=+x 4:»]

X=p

P<x<p+é= f(x)>e

EXEMPLO 6. Suponha que 1M, /(¥ =04 qye existe r > 0 tal que f (x) > 0 para p

X—=p
<x <p+r.Prove que

: |
lim =+,
x=pt f(X)



L xencicios (9 ’2>

4.CaQ cule

b) lm

E=33 X 3

e) lim =
T=p0r: X
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i z*—3x
m) lim e
1_’3"’ X —6x+9






